

细心民警办案 破了案外案

帮新密夫妻找到了32年前在睡梦中被偷走的双胞胎小儿子

□记者 李岚 通讯员 赵京亚 文图

核心提示 | 32年前,家住郑州新密岳村镇王家沟村的李某夫妇,夜间搂着一对3岁的双胞胎儿子睡觉时,小儿子竟被人偷走。半夜醒来发现后,夫妻俩赶紧出去寻找,却一无所获。32年来,夫妻俩找遍了全国各地,历尽艰辛。这些年里,当地警方也一直没有放弃对孩子的寻找。今年3月1日,当地民警到荥阳市高山镇办案时,无意中得知一名叫付鹏的男子是抱养的,且长相和年龄与李某夫妇的儿子十分相似。经过DNA鉴定后,终于确定他就是李某夫妇丢失32年的孩子。3月13日上午,骨肉团聚的李某一家,带着锦旗和镜匾来到新密市公安局刑侦二中队,当面向办案民警致谢。



照片上的双胞胎终于团圆了,李强笑了。



特意制作锦旗,向民警致谢。

半夜醒来,睡在身边的双胞胎小儿子不见了

1986年农历四月初四的夜晚,新密岳村镇王家沟村的村民李强、赵梅夫妇,搂着刚满3岁的李甲春、李乙春双胞胎兄弟俩睡觉。半夜醒来,李强突然发现睡在床上的小儿子李乙春不见了。

李乙春小名叫李三,是李家的第三个儿子,生于1983年农历三月二十八日。除了李生哥哥外,还有一个哥哥和一个姐姐。发现李乙春丢了,李强夫妇赶紧出去找。然而,把家里家外都找遍了,也没有儿子的踪影。让李强生疑的是,与李三同时失踪的还有家里雇来打砖坯的王刚。王刚当时25岁左右,自称是开封陈留镇人,因李家准备盖新房,王刚受雇来打砖坯,才来了四五天。

天亮后,李强夫妇出村寻

找。走到村口时,一位小卖部的老板说:“夜里曾见到一名年轻人抱着一个两三岁的小孩经过,当时小孩哭得很厉害,他给了一块糖才把孩子哄住。”夫妻俩顺着小卖部老板指的方向,一路走一路打听,一直找到荥阳市,也没找到孩子。

为了找回李乙春,第二天一大早,李强夫妻安顿好另外3个孩子,带上盘缠和李乙春的照片,踏上了寻子之路。

夫妻俩先去了开封陈留,希望能够找到王刚家。到了之后才知道陈留是个乡镇,要想找一个人如同大海捞针。两人在陈留镇找了两天后,一无所获,便到了相邻的中牟县找。接着又跑到许昌、周口、平顶山等地,沿街打听。饿了,就啃馒头,困了,就睡在人家的麦秸垛里。馒头吃光了,到路边店里

要饭吃。

儿子的失踪和寻找儿子的艰辛,使得赵梅瘦得皮包骨头,甚至变得魂不守舍。有一次做饭,从水缸里舀起一瓢水,本应倒进锅里,却倒进了煤火灶里,生生地把火给浇灭了。

2015年9月的一天,李强一家看到了中央电视台倪萍主持的《等着我》节目后,女儿李红直接把电话打到了电视台,说了自己弟弟的情况。对方告诉她要找人,需要先到当地派出所报案,并采集父母的血样,上报到公安机关做鉴定。

9月28日下午,李强夫妇和女儿李红一起来到新密市公安局刑侦大队第二责任区中队报了案,采集了血样。这一天,距李乙春失踪已经过去了29年。

32年后,细心民警偶然发现丢失的孩子

转眼之间,又过去了3个年头。刑侦二中队的队长换了三茬,但队里的每一位刑警,却始终没有忘记帮李强夫妇寻找儿子。

2018年3月1日,现任中队长张航和几名侦查人员到荥阳市公安局高山派出所辖区办案,偶然间,他们发现该辖区有个叫付鹏的男子,与李家双胞胎哥哥李甲春长得非常像,年龄也相仿。经过进一步了解,得知该男子在小时候,是从外面抱养的。民警立即联想到李家丢失儿子的事,便在高山派出所民警的帮助下,做通了付先生的工作,采集了他的血样,逐级报送到上级公安机关进行鉴定比对。

3月4日,张航接到郑州市公安局通知:付先生与新密的李强有亲缘关系。也就是说,李强和付先生是父子关系。得到这一喜讯后,张航在第一时间

打电话告诉付先生和李强夫妇,并商量双方见面认亲的具体事宜。接到电话后,李强一家激动万分,当天下午就迫不及待地赶到刑侦二中队询问具体情况。

付先生说,3月1日民警来采集他的血样时,他就想起小时候,曾听村里人说,他是抱养来的,当时听了很生气,就回家问母亲,母亲却说那都是别人瞎说的,让他不要相信。长大后,此事无人再提起,他也就慢慢忘记了。在这个家,他还有两个姐姐和一个哥哥。

如今,母亲已经过世,父亲今年74岁,去年因患脑溢血落下了后遗症,一时清楚,一时糊涂,问其抱养他的事,老人已经记不起来了。付先生2006年大学毕业后,先是跟着父亲学销售,去年在新郑市华南城开了一家店铺,刚刚起步。他有两个儿子,大的7岁,小的3岁

半,妻子王女士在家相夫教子。警察采了他的血样后,他就想,说不定还真是抱养来的呢。

3月10日早上6点,几乎一夜没合眼的李强一家,天不亮就来到了二中队等候。上午10时,付先生和妻子王女士赶来,令李家终生难忘的一刻终于来到。付先生走到母亲赵梅面前,扑通一声跪倒在地,与母亲抱在一起号啕大哭。已经满头白发的李强抱着李乙春,抚摸着他的头,哽咽着说:“这就是我儿子,双胞胎中的老小,他的头把平,他哥的头把长,我一眼就能认出来。”

3月13日上午,终于团聚的李强一家,特意制作了镜匾和锦旗,来到刑侦二中队登门致谢。李强说,如果不是民警相助,他这辈子恐难再见到自己的三儿子。(本文除民警外,其他人均为化名)

河南建筑职业技术学院发展再入“快车道”

□记者 段伟朵

日前,河南省教育厅正式批准河南建筑职业技术学院(以下简称河南建院)河南省省级优质高等职业院校立项建设学校,标志着河南建院建设发展再入快车道。河南建院成立于1956年,是河南省住房和城乡建设厅的直属单位。建校62年来,学校致力于培养新型城镇化和建筑业发展需要的高素质劳动者和技术技能人才,被誉为河南建设人才培养的摇篮。

悠久办学历史,铸造万千优秀建设人才

河南建院成立初期隶属于国家建设工程部(住建部前身),现隶属于河南省住房和城乡建设厅。经过62年发展,学校已经成为河南省职业教育品牌示范院校、河南省省级优质高等职业院校、河南省现代学徒制省级试点院校、河南省语言文字规范化示范学校、河南省依法治校示范校、河南省建设行业职业教育校企合作指导委员会秘书长单位和河南省建筑职教集团理事长单位,同时是河南省装饰行业职业教育校企合作指导委员会副理事长单位,承担了河南省法学研究会房地产法学研究会秘书处工作,连续多年获得河南省住房和城乡建设厅“五好”党委、先进单位、省教育厅创新创业优

秀单位、毕业生就业工作先进单位、“河南高等教育就业质量最佳示范院校”等多项荣誉称号。向省内外建设行业和各行各业的建设领域输送了成千上万的优秀人才,成就了一大批建设决策管理者和大型建筑企业的领军人物,有些毕业生已经成为各级党委政府和党政部门的主要领导。在河南省住房和城乡建设厅的行业管理和指导下,学校与省内外建设规划、勘察设计、工程施工与管理、市政工程建设与管理及各行各业的建设与管理企业和企业建立了广泛的联系,为学生的学习、就业和发展营造了良好的专业氛围,打下了坚实的社会基础,开辟了广阔的发展空间。

创新专业布局,扩大就业优势

学校巩固改造提升建筑业传统技术专业,积极发展建设类新型服务业专业,特别是面向智慧城市、绿色城市、海绵城市的新兴专业,加快形成以土木建筑类工科专业为核心,建设管理、建设经济和建设法律等新型服务业专业协调发展的专业体系。现设有土木工程系、建筑系、建设信息工程系等8个教学系

(部),开设有44个专业,已建成建筑工程技术、工程造价、建筑装饰工程技术3个省级特色专业,建筑工程技术、工程造价、建筑装饰工程技术、楼宇智能化工程技术、市政工程技术等5个河南省专业综合改革试点,省教育厅批准成立了建筑工程施工专业秦继英工作室、工程造价专业王辉工作室两个技能名师工作室。涵盖工程技术、经济、管理、

房地产和城市建设管理等领域的专业布局,为与省内外116家大型建筑企业建立广泛的合作关系打下了坚实基础,为学生就业创造了良好环境。学校2017届毕业生年终就业率达到98.29%，“专升本”报考人数793人,603人被本科院校录取,报考录取率达76%,占同届毕业生总人数的15.1%。

“五基地一智库”服务全省建设行业发展

学校贯彻落实中央和省市委工作会议精神,在推进新型城镇化进程和建筑业转型升级中,积极服务于河南省建设行业的规划、建设、管理工作,服务于全省百城建设提质工程

等重点工作,培养建设行业高素质高技能型专业人才、城市建设和管理的高素质实用型人才,成为集学历教育、继续教育、社会培训于一体的建设类职业教育基地,全省建设行业一线

技术技能人才培养基地,城市规划建设管理基层干部的继续教育培训基地,建设领域大众创业、万众创新的实践基地,建设领域科技推广基地,城市规划建设管理的应用型智库。